Zakończenie roku szkolnego 2019/2020
Szanowni Rodzice i Uczniowie
             W związku z sytuacją epidemiczną w kraju i wciąż trwającym ryzykiem zakażenia koronawirusem, tegoroczne zakończenie roku szkolnego 2019/2020 będzie miało inny przebieg, niż dotychczas. 
Zwracam się  z prośbą do Państwa, aby, jeśli to możliwe w dniu zakończenia roku szkolnego tj. 26 czerwca 2020r. sami Państwo, stosując reżim sanitarny odebrali świadectwa promocyjne swoich dzieci.
             Uczniowie klasy ósmej muszą osobiście odebrać świadectwa ukończenia szkoły. Rodzice, którzy nie będą mogli tego dnia odebrać świadectw, będą mogli to uczynić w dniach 29 – 30 czerwca 2020r. 
w godzinach 9oo – 12oo. W przypadku, gdy Rodzic osobiście nie będzie mógł pojawić się w szkole świadectwo promocyjne może odebrać dziecko. Dziecko na Państwa odpowiedzialność musi dotrzeć i wrócić ze szkoły z zachowaniem zalecanego reżimu sanitarnego ( maseczki)
 i dystansu społecznego. W dniach 25 – 26 czerwca 2020r. 
w godzinach 9oo – 12oo będą przyjmowane w szkole całe zestawy podręczników, zapakowane w reklamówkę z dołączoną kartką 
z imieniem i nazwiskiem ucznia oraz klasą. Można dołączyć inne wypożyczone książki.  Będą również przyjmowane użyczone laptopy w pudełku wraz z ładowarką ( proszę również przynieść podpisaną umowę użyczenia z dnia 6 maja).
Harmonogram odbioru świadectw:
Godz. 8.30  – uczniowie klasy 8
Godz. 9.00  – dzieci z oddziału przedszkolnego oraz uczniowie klasy 1
Godz. 9.30  – uczniowie klasy 2 i 3
Godz. 10.00 -  uczniowie klasy 4 i 5
Godz. 10.30 – uczniowie klasy 6
Godz. 11.00 – uczniowie klasy 7
Godz. 11.30 – dzieci z punktu przedszkolnego „Kraina uśmiechu”
Rodzic, którego dzieci uczęszczają do różnych klas, będzie mógł odebrać świadectwa/dyplomy/nagrody  wszystkich dzieci o  godzinie, w której pierwsze dziecko ma wyznaczony czas zakończenia roku szkolnego.
Świadectwa, nagrody będą wręczane przez wychowawców poszczególnych klas na dolnym korytarzu. Wszystkich obowiązuje posiadanie maseczek i dezynfekcja rąk.
UWAGA!
Wejście do szkoły – drzwi główne ; wyjście ze szkoły – drzwi boczne.
W sytuacji, gdy po odbiór zgłosi się więcej osób jednocześnie, będzie obowiązywała kolejka z zachowaniem 1,5 m dystansu odległości.
                                                                                                Z poważaniem
                                                                                        Sylwia Furmańczyk  

