Szanowni Rodzice i Uczniowie!
W związku z zagrożeniem epidemiologicznym informuję o zasadach rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021, które wynikają z wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego obowiązujących w szkołach od dnia 01 września 2020 r.
Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2020/2021 odbędzie się na sali gimnastycznej o godzinie 8.30. 
Dzieci z oddziału przedszkolnego (1 dziecko/1 rodzic/opiekun w maseczce) zajmują wyznaczone miejsca.
Uczniowie klasy I  wraz z rodzicem ( 1 dziecko/1 rodzic/opiekun w maseczce) zajmują wyznaczone miejsca.
Uczniowie klas II – VIII zajmują na sali gimnastycznej wyznaczone miejsca.
Zwracam się z prośbą, aby ograniczyć liczbę osób przybywających
 z dziećmi do szkoły. Rodziców proszę, aby zapewnili opiekę tylko uczniom młodszym, mniej samodzielnym.
Wszyscy ( uczniowie , rodzice, nauczyciele) wchodzący do budynku szkoły bocznym wejściem, zachowują dystans społeczny ( 1,5m) na terenie szkoły oraz OBOWIĄZKOWO dezynfekują ręce płynem dezynfekcyjnym. Osoby dorosłe zakrywają usta i nos maseczką lub przyłbicą. W przypadku dzieci i uczniów noszenie maseczki lub przyłbicy na terenie szkoły nie jest obowiązkowe, ale nie zabronione. PAMIĘTAMY O ZACHOWANIU DYSTANSU SPOŁECZNEGO NA SALI GIMNASTYCZNEJ  I  KORYTARZACH. NIE PODAJEMY RĘKI NA POWITANIE.
Po uroczystości na sali gimnastycznej uczniowie pod opieką wychowawców przechodzą do swoich klas na spotkania z wychowawcami. Po zakończonym spotkaniu wychodzą ze szkoły, oczekując na autobus szkolny pod opieką dyżurujących nauczycieli lub udają się do domu pod opieką rodziców lub samodzielnie. PAMIĘTAMY O  ZACHOWANIU DYSTANSU SPOŁECZNEGO.
Wg wytycznych MEN w autobusach szkolnych obowiązują maseczki.
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